

周口六一路小学

小记者作品联展

XIAOJIZHEZUOPINLIANZHAN



尧山山泉林

六(6)班 高韵涵 编号:131329

今年暑假,我去了尧山,那里的一草一木都使我陶醉,最令我难忘的不是挺拔峻峭的山峰,不是拔地而起的怪石,也不是惊险刺激的大漂流,而是那幽静清爽的山泉林。

刚入山林,乍一感觉,这里似乎和普通树林没什么两样,可仔细一听,若有若无的潺潺流水声便在耳边响起。我循着声音拨开一人高的杂草,一股清泉映入我的眼帘。这清泉水面也就半张课桌那么宽,虽然不宽,可由于水道中有大小不一的石块的分割,所以水面宽窄也不尽相同。一条条泉道曲曲折折,时而向前,时而左转,时而消失在右侧石隙间,看不到尽头,只能隐隐约约感觉到这些泉道弯弯曲曲通向山巅。

我沿着泉道向上走,发现水越来越清,水的冲击力也越来越大。泉水拍打着石块,水涡打磨着泉道,偶尔还会传来几声鸟鸣,演奏出一曲动听的山泉交响乐:“啪哗——”

“啪哗——”这情景真令人心旷神怡。赶了一段路后,我在泉边的石头上坐下歇息,把脚伸进水里,任由泉水抚摸我的脚,亲吻我的小腿……泉水清澈见底,这很常见,可令我感到诧异的是在这么湍急的水流中竟然还有鱼儿的存在。这些小精灵体长也只不过一两厘米,全身是透明的,几十条聚集在一起,若不是我的视力好,恐怕就要忽略它们了。但这些小鱼并没有像我想象中的那样被水流席卷而去,而是拼命地扭动着小巧玲珑的身躯抵抗着水流,硬是突破阻力,从石隙间游到水流较缓的水泊里去了。此时这小小的鱼儿在我眼前仿佛成了勇往直前的巨人,令人肃然起敬。

看着清澈的水流,听着优美的山林交响乐,呼吸着清新的草木香气,我似乎变成了一株小草,在这里随风摇曳……

(辅导老师:杜卓贤)

放鸭

六(7)班 方远 编号:131360

我的故乡是一个靠着河的乡村,每年暑假我都要回故乡过一段乡村生活,那里有我美好的回忆,最让我难忘的就是看养鸭人放鸭子了。

晨曦微露,水面“哗哗”传出欢快的晨曲,村里的人们开始了一天忙碌的生活。养鸭人来放鸭子了,休息了一夜的鸭子一看见河水,那高兴劲儿就甭提了,它们张开嘴巴“嘎嘎”地大声释放着内心的欢愉,争先恐后地扑通扑通跳下河,水中才是它们真正的世界啊!你看,有的鸭子把头钻到水里,来回地嬉戏着;

有的三五成群游到一边诉说小秘密去了;有的就浮在水面上,安逸地享受着这快乐的时光。养鸭人呢?对他来说,现在的时光是最自在的时候啦,鸭子们很听话,从不跑远,他就安安静静地坐在树下看他的书去了。

再往远处看,水面上一艘艘的渔船正在打鱼,还有过往的货船,这些货船每天都要出航送货,它们不时鸣笛,宣告着将要远航的消息。笛声惊起了正在嬉戏的鸭子们,鸭群顿时乱了起来,没过一会儿河面上就又恢复了正常。

(辅导老师:刘芝)

快乐的语文课堂

六(7)班 李子悦 编号:131351

我们的语文课生动又有趣,如果课本上的知识是涓涓细流,那么老师所讲的内容就是长江黄河,让我们小小的视野骤然开阔。

喜欢我们的课堂不仅因为它是学习的平台,也是我们共同快乐成长的时间。就如今天的晨诵,所读内容是《少年中国说》,我们没有能深切地领会当年先烈的激进思想,所以同学们读得有气无力。语文老师示意我们停下来,给我们讲述了作者当年的心情,希望我们能被文中那种自强不息的精神所激励。可能是因为话题太沉重,语文老师又笑眯眯学了学我们刚才那种没有朝气的懒样子,同学们被逗得哈哈大笑。这样一来,我们再次读

起“今日之责任,不在他人……”的时候声音很洪亮,语句也很清晰。

学习古诗词时也是这样,语文老师并不急着先让大家生硬地去背诵,而是先把诗人的生平讲给我们,再讲一下当时的历史背景,我们听得都入迷了,仿佛眼前展开一幅生动的中国画,有金戈铁马的战场,也有一马平川的沃野,有激情飞扬的诗人,也有江南女子的妩媚。原来枯燥的古诗竟然可以这样美好。

喜欢我们的语文课!也谢谢辛苦的老师,让我们这一片片浅浅的小水塘越发丰富多彩。

(辅导老师:刘芝)

难忘的国庆假期

六(2)班 宋哲 编号:131153

国庆节期间,我回了乡下老家,虽然假期很短暂,但回想起那开心又难忘的一天,就不禁暗暗不舍。

国庆节这天,我们几个小朋友在田野里又蹦又跳,一起烧玉米,挖花生,一起逗水蛇、逮野兔,一会儿就捉了好几只。

下午时分,我们又一起去村头放爆竹、点

烟花,这是村里举办的国庆烟花晚会。由农民伯伯扮演的小丑,搞笑古怪,众人笑声满堂。在锣鼓声中,活灵活现的舞狮表演吸引了不少村民的眼球。

久违的乡下风景,重现的泥香土气,热闹非凡的国庆晚会……这个国庆假期,让我难忘又不舍。

(辅导老师:张兰花)

童年趣事

六(7)班 宋灌 编号:131348

回想童年,有很多趣事:捉迷藏、老鹰捉小鸡、警察捉小偷、摸瞎、烤地瓜……

我最难忘的就是烤地瓜了。每逢地瓜成熟的季节,爸爸妈妈就会回到奶奶家帮助她干农活,我则会和一群小伙伴儿瞅机会到村头去偷地瓜。我们分工很明确:有的去挖地瓜,有的去拾柴火,有的去拾砖头,有的去挖坑,而我的工作是最重要的,那就是放风。忽然,我看到一个人从远处向我们走来,我立马对着小伙伴们轻轻地喊:“有人来了,赶紧跑!”小伙伴们听到了我的喊声,匆匆忙忙地躲了起来。等那个人走远了,我和小伙伴们才放下心来,继续完成烤地瓜这个事。拿着地瓜,放到挖好的坑里,放上拾好的柴火,点上火,在旁边静静地等待着地瓜烤熟。过了一会儿,

地瓜熟了,我们都迫不及待地分着吃,很香很香,比爸爸妈妈买的烤红薯都香,因为这里面有我们的劳苦,有我们的快乐。

捉迷藏也是一件很有趣的事,那时的我才五六岁,姐姐、哥哥、弟弟来我家,和他们一起玩捉迷藏,当时哥哥是“鬼”,我把弟弟安排到柜子里,姐姐藏在桌子底下,而我把被子弄在床上,往被子里一钻,待哥哥摸过来,我浑身直发抖……最后哥哥走了,就剩我一个人没有被找到,后来还是我自己钻出来的。一家人都夸我很聪明,我的心里乐开了花。

回想童年往事,让我记忆犹新,很想再像从前一样玩游戏,那是我最快乐的时光。

(辅导老师:刘芝)

我的妈妈

三(5)班 李润青 编号:131257

我的妈妈今年36岁,她有一头乌黑亮丽的长发,一双明亮的大眼睛,微笑时眼角还有几丝浅浅的鱼尾纹。

妈妈特别爱干净,每天都要打扫卫生,看到妈妈很辛苦,我就会去帮忙。我先把自己的玩具收拾干净,再把学习桌擦得一尘不染,每当这个时候妈妈就会亲亲我的小脸蛋,高兴得直夸我是个好孩子!

妈妈平时很喜欢唱歌,有一次我想吃三明治,但是家里没有面包了,可妈妈只顾唱歌不想去买,就让我自己去买面包,我就毫不犹豫地答应了。不一会儿我就买回了面包,妈妈

捧着我的小脸,笑咪咪地说:“宝贝儿,你真棒!”妈妈就是这样,平时总爱夸奖我,有时我会觉得很害羞,心里会想,自己真的有这么好吗?但是妈妈说经常夸奖孩子,可以增强他的自信心。

妈妈很重视我的学习,每天晚上都要检查我的作业,只要有错题,她总是不厌其烦地给我讲解每道题,直到我全部学会为止。

妈妈平时很节俭,但是她会给我提供最好的学习环境,给我买最好的学习用品。这就是我亲爱的妈妈,一个爱夸奖我的人!一个最疼爱我的人!

(辅导老师:张琳)

国庆游青岛

六(7)班 郭勤博 编号:131359

国庆节将要来到,我们一家便开始商量去哪里旅游。爸妈说去哈尔滨,我和弟弟说去深圳。经过一番讨论,我们最后定在了海滨城市——青岛。

经过一番长途,我们终于来到了目的地。我和弟弟迫不及待地奔向大海,咸咸的海风吹着我的脸颊,站在金色的沙滩上,看着波澜壮阔的大海,顿时有种面朝大海,春暖花开的感觉。看见好多人在捡贝壳,我便也去凑热闹,一过去就看见了许多美丽的贝壳。刚要伸手捡

时,一个浪打了过来,我猝不及防摔了个狗啃泥,喝了一大口又苦又涩的海水。

下午,我们来到了“青岛海洋世界”,观看了“人鲨表演”,见到了国家一级保护动物:中华鲟、扬子鳄和鹦鹉螺。还有世界上最大的动物——抹香鲸的标本。然后我们进了海底隧道,在那里看见了“玻璃炮弹”“火焰神仙”“小丑炮弹”“一字吊”……

青岛,那金色的沙滩,引人入胜的海洋世界,在我脑海中永逝不去!

(辅导老师:刘芝)

我成长 我快乐

六(2)班 杨文欣 编号:131146

随着年龄的增长,阅历的增加,很多事情我已经淡忘,唯独两件事在我的记忆中永存,因为它见证了我成长过程中的快乐。

听妈妈讲,在我两岁多的时候,有一次她带我出去玩,看见有人卖甘蔗,我就对妈妈说:“我想吃甘蔗。”当时妈妈没听明白就问我吃什么,我就又说了一遍“我想吃甘蔗”,可妈妈还是没听懂。这时我也不知道怎么想的,一边用手比划着,一边用小嘴做着咬甘蔗然后把甘蔗吐出来的动作,嘴里还说着“就是吃一口吐一口的”,经过我一番努力,妈妈终于明白了我

想要的东西。哈哈,现在想想我那时是多么的可爱。

慢慢地我长大了,今年已经11岁了,为了从小培养我有爱心,尽自己所能及的力量帮助别人,于是家人让我在闲暇时间经常参加一些爱心公益活动。今年夏天,我就随姑姑等爱心人士一起去了鹿邑,去资助残疾学子鲍超权。这次活动,我既得到了锻炼,又帮助了别人,我感到特别开心。

在成长道路上,快乐会永远陪伴着我,因为有个快乐的心态很重要,不是吗?

(辅导老师:张兰花)